



用公筷分餐等餐桌文明成为佳节新气象

据中央广播电视总台中国之声《全国新闻联播》报道, 国庆假期少不了家人聚餐、婚庆宴会等活动, 节俭用餐、用公筷分餐等餐桌文明成为佳节新气象。

10月6日中午, 西安市常宁宫的餐厅一派喜气洋洋, 两对新人正在举行婚礼婚宴。婚宴大厅里除了喜庆的鲜花、气球、红毯, “节约粮食是美德, 打包剩菜是时尚”的标语和桌签也引人注目。餐饮部经理郑淼介绍, 以往办婚宴时, 主家都希望来宾能吃好喝好, 点菜会比较丰盛, 剩菜剩饭量比较大, 现在酒店积极倡导光盘行动, 对婚宴菜单也作出了调整。郑淼说: “前期在客人订餐的过程中, 我们会和主家沟通, 菜量在订的时候, 订的适中。婚宴这块, 在菜单的调整上, 我们也增加了一些按位上的菜, 这样杜绝客人在餐桌上浪费。”

这种节俭办婚宴的理念, 也得到宾客认同。参加婚宴的钟先生说: “我认为勤俭节约和注重面子没有太大的冲突, 浪费不一定代表着豪华, 反而我认为勤俭节约是咱们中华民族的传统美德, 更应该坚持。”假日常与美食相伴, 各地餐饮企业利用假期就餐人数多的有利时机, 想方设法宣传节俭用餐理念。在江西赣州信丰县城的一家餐厅, 送菜机器人



来回穿梭忙着上菜。机器人身上张贴着“提倡节约、拒绝浪费、剩余打包”字样分外醒目。餐厅经理刘春光说: “我们在机器人身上设置这个比较醒目的标语, 时刻提醒广大的食客文明用餐, 按需点菜, 杜绝浪费。”

兰州的一些饭店餐馆推出在餐桌上放一个光盘子, 提醒大家做到光盘行动。长城建国饭店餐饮部总监吕士军说, 如

今饭店厨余垃圾减少了三分之二。“‘十一’长假期间浪费行为明显减少, 市民对我们酒店提倡的光盘行动表示支持。”

除了宣传节俭用餐的理念, 各地积极倡导使用公筷、分餐制等卫生健康的就餐习惯。在浙江嵊州一家小吃店里, 店主细致地将10个小笼包六四分, 分别放在前来就餐的父女俩的餐饮盘内。

除了外出聚餐注重节约、

健康, 很多家中聚会也是如此。今年国庆假期, 黄山市程勇和哥哥、妹妹三家人齐聚父母家。午餐时, 三荤四素一个汤上桌了, 程勇说, 这些菜刚好吃一顿, 既丰盛, 又不留剩菜。“趁着国庆中秋合家团圆的时候, 一方面可以引导老人家少吃剩菜, 另一方面又可以教育小孩子从小就养成勤俭节约、不浪费粮食的习惯。”

知名律师邱宝昌逝世, 曾被称“消费维权斗士”

邱宝昌逝世的消息, 在半个小时内迅速刷屏, 自发悼念他的, 除了法学界的同行, 还有来自高校、消费维权、食药、媒体等各界人士。

大众对邱宝昌的印象, 多来自于每年他在“3·15”晚会上的亮相。邱宝昌在消费维权领域的工作, 从上世纪90年代已开始, 他代理了我国最早的OK镜产品质量案件等多起反响巨大的案件。

二十多年来, 他参与消费者权益保护法、电子商务法、家用汽车三包规定等众多法律条文的制定修订工作, 推动消费者权益保护。不少人评价他, 是“我国消费维权界的斗士”“有求必应”, 对他的逝世表示惋惜。

10月2日上午, 邱宝昌的遗体告别仪式在八宝山殡仪馆东礼堂举行, 学术界、律师界和媒体界的故交、友人共百余人前来送别。

出生于1965年的邱宝昌今年年仅55岁, 逝世的消息传开时, 不少人的第一反应是难以置信。

上个月, 中国消费者协会召开了关于网络游戏相关问题的讨论, 邱宝昌还出席了。一篇9月24日的媒体报道中, 邱宝昌参与了栏目访谈。就在几天前, 还有记者与他通过电话, 咨询消费维权的问题。在与他接触过的人眼中, 他状态很正常, “没有什么不对”。

一位食药监管领域从业者告诉记者, 原本定好9月27日邀请邱宝昌去其单位做民法典讲座, 当天就失联了。而最早的确切消息来自于北京市律师协会, 9月29日, 律协一名成员律师接到了通知, “他周五就失联了, 可能因为周末没有引起重视。周一(9月28日)早上, 单位找不到他, 破门而入, 发现人已经没了。”

9月29日傍晚6点, 记者尝试拨打邱宝昌的电话, 无人接听。几个小时后, 北京市律协流出的一份情况说明写道, 警方确认邱宝昌死于突发疾病, 排除刑事案件可能。

甘肃省安委办对张掖、酒泉两市发出安全生产黄色预警

据甘肃省应急管理厅微信公众号消息, 今年1—9月, 张掖、酒泉两市先后发生22起工矿商贸行业生产安全事故, 共造成31人死亡。其中, 张掖市8起, 造成12人死亡; 酒泉市发生14起, 造成19人死亡。9月29日, 省安委办依据《甘肃省安全生产预警制度》, 对张掖、酒泉两市人民政府发出安全生产黄色预警。

预警指出, 4月29日、9月14日张掖市高台县盐池工业园区先后发生2起因不具备安全生产条件, 盲目试生产造成的同类生产安全事故。类似事故在同一地点反复发生, 反映出地方政府在日常监管的缺失, 对同类事故整改落实不力, 导致同一地区、同一行业领域甚至类似企业类似事故反复发生; 5月17日至8月23日,

酒泉市瓜州县连续发生4起金属非金属矿山亡人事故, 共造成6人死亡, 接连发生的多起事故暴露出部分矿山企业安全风险意识淡薄, 施工现场风险管控不足, 事故应急救援能力不足等问题, 也充分暴露出瓜州县在安全监管方面存在的诸多薄弱环节和监管漏洞, 必须引起高度警觉。

预警要求, 张掖、酒泉两

市深刻吸取事故教训, 立即制定整改方案, 采取更加扎实有效的措施, 严抓整改、堵塞漏洞, 健全完善安全生产长效机制, 坚决遏制同类事故重复发生。省安委办将对张掖、酒泉两市发生的较大事故进行挂牌督办, 并组织专家团队对高台、瓜州两县的工业园区安全生产状况进行会诊和专项检查。

新疆推进建筑领域3年新增20万人就业行动

为培育壮大建筑产业技术工人队伍, 为贫困人口创造更多就业岗位, 新疆今年6月启动实施建筑领域技术工种3年新增20万人就业行动。截至目前, 新疆已累计安排就业30435人, 占年度计划的60.87%。

记者从自治区住房和城乡建设厅了解到, 今年新疆计划

建筑领域新增就业5万人、开展就业培训6万人次。截至目前, 伊犁哈萨克自治州、阿克苏地区、喀什地区等地超额完成就业计划, 吐鲁番市超额完成培训和就业计划。

此前, 自治区住房和城乡建设厅与伽师县人民政府、新疆建设职业技术学院、中建新疆建工集团等单位签订就业实

训基地建设协议, 在伽师县挂牌成立建筑产业工人就业实训基地, 培育和壮大新疆建筑产业工人队伍。

此外, 住建、人社和教育等部门组织动员301家企业、33家院校、培训机构, 建立新疆四地州对口帮扶机制, 重点支持实训基地建设、师资培训、就业安置等工作。今年10月起,

新疆还将集中开展建筑领域技能培训活动。

自治区住房和城乡建设厅负责人介绍, 今后新疆各地还将加快建立多元化用工体系, 畅通建筑领域用工供需关系渠道, 成建制组织劳动力到建筑企业就业。